
Ο

8

Ι ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΕΙΧΑΝ ΠΑΡΕΙ ΘΕΣΗ

γύρω από το μεγάλο τραπέζι συνεδριάσεων. Ήταν όλοι τους

αγουροξυπνημένοι και δεν μπορούσαν να κρατήσουν τα μάτια

τους ανοιχτά από τη νύστα, αφού ο Οράτιος είχε συγκαλέσει συμβούλιο

στις τρεις τα ξημερώματα. Μόνο ο γραμματέας έδειχνε να είναι φρέσκος

και σοβαρός, σαν να μην ένιωθε νύστα και κούραση. Όλοι

αναρωτιόντουσαν το λόγο που αναγκάστηκαν να μαζευτούν στο παλάτι

μες στη νύχτα.

«Ο πρίγκιπας Οράτιος!» ανήγγειλε η φωνή του αρχηγού της φρουράς

και οι πόρτες άνοιξαν για να περάσει ο Οράτιος.

Οι υπουργοί σηκώθηκαν ανόρεχτα από τις θέσεις τους, μην μπορώντας

να κάνουν κι αλλιώς, αλλά ξύπνησαν όλοι μονομιάς με αυτό που

άκουσαν.

«Χα-χα-χα-χα... μπουά-χα-χα-χα!... Φτάνει, αχ... σταμάτα, αρκετά... χα-

χα-χα...»

Ο Οράτιος κοιτούσε εμβρόντητος έναν από τους φρουρούς του στην

κεντρική πύλη της αίθουσας να έχει σκάσει στα γέλια. Το όπλο που

κρατούσε του είχε πέσει από τα χέρια, ενώ ξεκούμπωνε λίγα λίγα τα

κουμπιά της στολής του για να γελά ευκολότερα.

«Στη φυλακή! Τώρα! Να σαπίσει!» άρχισε να ουρλιάζει ο πρίγκιπας και

οι υπόλοιποι φρουροί έτρεξαν να μαζέψουν και να περάσουν χειροπέδες

στο συνάδελφό τους, που συνέχιζε να χαχανίζει.

Κάποιοι από αυτούς όμως κόλλησαν το γέλιο και βάλθηκαν να γελάνε

μαζί του. Χρειάστηκε να σημάνει συναγερμός και να πεταχτεί όλη η

φρουρά από το κατάλυμά της, για να έρθει να μαζέψει τους προδότες που

είχαν μαζευτεί στο παλάτι του πρίγκιπα.

Ο Οράτιος, μετά από αυτό το περιστατικό, προσπάθησε να ανακτήσει

την ψυχραιμία του. Και τα κατάφερε! Σαν να μη συνέβη τίποτα, βάδισε

αργά και τελετουργικά στην κεφαλή του τραπεζιού, τράβηξε το θρόνο και



κάθισε, δίνοντας το σήμα για να καθίσουν και οι υπόλοιποι ταλαίπωροι

υπουργοί του.

«Λοιπόν, κύριοι υπουργοί. Μετά από πολλή σκέψη, βρήκα τελικά τη

λύση στο πρόβλημα που βασανίζει την πατρίδα μας, σ’ αυτή τη συμφορά

που μας βρήκε από το πουθενά».

Οι υπουργοί μάταια προσπαθούσαν να δείξουν ενδιαφέρον για τα

σχέδια του ηγεμόνα τους. Η ώρα που συνεδρίαζαν ήταν τόσο βάρβαρη,

ώστε τελικά εγκατέλειψαν την προσπάθεια και περίμεναν καρτερικά να

ακούσουν αυτά που είχε να τους ανακοινώσει ο Οράτιος.

«Φόροι, φόροι, περισσότεροι φόροι. Θα μαζέψουμε χρήματα τώρα που

όλοι γελάνε και χαίρονται. Έτσι και τα ταμεία του κράτους θα γεμίσουμε

και θα σταματήσουν όλοι να γελάνε. Θα τους κοπεί μαχαίρι το γέλιο».

«Αυτή την εξαιρετική ιδέα θα αρχίσουμε να την εφαρμόζουμε από το

πρωί κιόλας», είπε ο γραμματέας, ο οποίος, παρόλο που δεν ήξερε τα

σχέδια του πρίγκιπα, μπήκε αμέσως στο νόημα και άρχισε να αναπτύσσει

τη στρατηγική του. «Θα ξεχυθούν οι φοροεισπράκτορες σε όλα τα

νοικοκυριά, να μαζέψουν ό,τι έχουν και δεν έχουν. Θα πούμε ότι περνάμε

δύσκολους καιρούς κι ότι χρειάζονται θυσίες για να βγει η Σουρλανδία

από την κρίση. Προσέξτε: πρέπει όλοι να νιώσουν ότι κάνουν κάτι

πατριωτικό με το να προσφέρουν χρήματα για το γενικότερο καλό».

«Θα φορολογηθούμε κι εμείς;» ρώτησε ξυπνώντας ξαφνικά ένας

υπουργός, γεμάτος αγωνία για το μέλλον του.

«Αγαπητέ μου, αν δεν ήταν η κατάσταση αυτή που είναι, θα γελούσα με

αυτά που λες. Μα είναι δυνατόν να γίνουν τέτοια πράγματα; Όλοι εμείς

εδώ δε γελάμε. Πώς γίνεται λοιπόν να πάρουμε αυτό το μέτρο εναντίον

μας, αφού είμαστε ήδη πατριώτες; Αμίλητοι, αγέλαστοι και σοβαροί,

πολίτες που νοιαζόμαστε για τα συμφέροντα της Σουρλανδίας...»

απάντησε γαλήνια ο Οράτιος και, στρεφόμενος προς τον υπουργό

Οικονομικών, τον ρώτησε τυπικά τη γνώμη του.

«Μα... βάλαμε νέους φόρους μόλις πριν από ένα μήνα... ήδη είναι

αρκετοί αυτοί που έχουμε... διαφορετικά... θα γίνει... οχ... η ιδέα σας...

χα... δηλαδή... μπουά-χα-χα, χα-χα, χε-χε, χι-χι...» Δεν μπόρεσε να αντέξει

ο υπουργός να μην πει τη γνώμη του και ξέσπασε σε τρανταχτά γέλια κι

αυτός.



Ο Οράτιος πάτησε το κουμπί του συναγερμού που βρισκόταν σε μια

κονσόλα στην κεφαλή του ξύλινου τραπεζιού κι αμέσως εμφανίστηκαν

δυο φρουροί που μετέφεραν εσπευσμένα τον ξεκαρδισμένο υπουργό έξω

από την αίθουσα συμβουλίου.

«Και τώρα... επί το έργον», είπε ο πρίγκιπας και αποχώρησε από τη

σύσκεψη για να πάει να παίξει, καθώς δεν του κόλλαγε πλέον ύπνος.


